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Afaceristul agreat de Consiliul 
Județean Iași a primit recent un 
contract bănos de la ApaVital. Giani 
Canschi, cel care controlează din 
umbră firma Daroconstruct, va 
încasa peste 1,6 milioane de euro 

  
Recent, firma Daroconstruct SRL, controlată 

din umbră de afaceristul Giani Canschi, a câștigat, 
în urma unei licitații, contractul pentru „Extinde-
rea sistemului de apă și canalizare în Zona Metro-
politană a municipiului Iași – zona Sud – LOT 3”.  

Afaceristul agreat de Consiliul 
Județean Iași a mai semnat  
un contract bănos cu ApaVital  
Recent, ApaVital Iași a anunțat câștigătorii 

procedurii de licitație privind „Extinderea siste-
mului de apă și canalizare în Zona Metropolitană 
a municipiului Iași – zona Sud”. Procedura a avut 
o valoare estimată de 174.814.065 de lei, fără TVA, 
și a fost în 3 loturi. Giani Canschi, cel care contro-
lează din umbră firma Daroconstruct SRL, a fost 
desemnat câștigător pentru lotul 3. Acesta are o 
valoare de 6.762.701 lei, fără TVA, adică 8.182.868 
de lei, cu TVA inclus, aproximativ 1.605.963 de 
euro, cu TVA. Societatea administrată în acte de 
Nicoleta Fedoreac și controlată din umbră de 
Giani Canschi a depus oferta financiară, alături de 
firma Geprocon SA, o altă societate, însă adminis-
trată în acte de Giani Canschi.  

„Lucrările din cadrul contractului – «IS-CL-2 – 
Extinderea sistemului de apă și canalizare în Zona 
Metropolitană a municipiului Iași – zona Sud – LOT 
3» – presupun: Extindere rețea de canalizare în 
localitățile Chicerea și Goruni (UAT Tomești), 
obiect 7 – conductă de aducțiune cu apă potabilă 
Chirița – Dancu – Holboca – Țuțora – Chiperești – 
Osoi. Obiect 8 – Gospodărire de apă Osoi. Obiect 
9 – Înființare rețea de alimentare cu apă și rețea 
de canalizare în localitatea Osoi (UAT Comarna). 
Obiect 10 – Conducta de aducțiune apă potabilă 
rezervor – Osoi. Lucrările se referă la: Lucrări de 
construcție; Furnizarea și montarea utilajelor și 
echipamentelor tehnologice; Testare și punere în 
funcțiune; Monitorizarea și acordarea de asis-
tență/consultanța personalului responsabil pe 
parcursul Perioadei de Notificare a Defectelor, 
atunci când este necesar. Remedierea eventua-
lelor defecte apărute în Perioada de Notificare a 
Defectelor (perioada de garanție) de 36 luni, res-
pectiv 1.095 zile. Instruirea personalului Benefi-
ciarului și/sau Operatorului Contractului se 
compune din perioada de execuție a lucrărilor, 
care este de 25 de luni de la ordinul de începere a 
lucrărilor, la care se adaugă perioada de notificare 

a defectelor/perioada de garanție, care este de 
minim 36 de luni – maxim 60 de luni de la semna-
rea procesului-verbal de recepție la terminarea 
lucrărilor”, este specificat în documentele de pe 
SEAP.  

Afaceristul Giani Canschi: contracte 
bănoase cu Consiliul Județean Iași! 
Firma controlată de afacerist a 
modernizat și Spitalul „Sf. Maria” 
Firma Daroconstruct SRL, controlată din 

umbră de Giani Canschi, a semnat, în decursul 
anilor, 4 contracte cu Consiliul Județean Iași, con-
dus de Costel Alexe. De exemplu, pe data de 22 
mai 2023, Daroconstruct a fost declarată câști-
gătoare a contractului privind „achiziție publică 
de execuție lucrări complementare de instalații 
electrice în cadrul proiectului «Reabilitarea și mo-
dernizarea Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Maria” 
Iași»”. Acesta a avut o valoare de 2,641 milioane 
de lei, fără TVA. O altă licitație câștigată de Giani 
Canschi este și cea privind „Execuția lucrărilor în 
cadrul proiectului «Reabilitarea și modernizarea 
Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” 
Iași»”. Acesta a fost câștigat pe data de 29 ianua-
rie 2024 și a avut o valoare de 108,186 milioane de 
lei, fără TVA. Cel de-al treilea contract câștigat 

prin licitație de Daroconstruct este și cel pentru 
„Execuție lucrări în cadrul obiectivului de investi-
ție «Regiunea Nord-Est – Axa rutieră strategică 1: 
Iași – Suceava» – lotul 3: modernizarea DJ 281 de 
la Belcești – Ceplenița – DN 28B și modernizarea 
DJ 281 de la DN 28B – Scobinți – Lespezi, lungime 
40,610 kilometri”. Contractul a avut o valoare de 
134,854 milioane de lei, fără TVA. Ultima licitație 
lansată pe SEAP de Consiliul Județean Iași a fost 
cea cu privire la „contract de achiziție publică de 
lucrări de execuție pentru «Extindere și dotare 
unitate funcțională regională de urgență în cadrul 
Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” 
Iași»”. Daroconstruct SRL a fost firma declarată 
câștigătoare, iar valoarea lucrărilor a fost de 
28,291 milioane de lei, fără TVA. Menționăm că 
firma controlată din umbră de Giani Canschi a pri-
mit contractul pe data de 4 noiembrie 2024.  

Amintim aici că afaceristul Giani Canschi, cel 
care controlează din umbră firma Daroconstruct, 
vrea să semneze un contract de peste un milion 
de euro cu Primăria Ciohorăni.  

Astfel, afaceristul agreat de Consiliul Jude-
țean Iași a primit recent un contract bănos de la 
ApaVital. Giani Canschi, cel care controlează din 
umbră firma Daroconstruct, va încasa peste 1,6 
milioane de euro.  

Alexandra MAISNER

Afaceristul agreat de Consiliul Județean Iași a mai 
semnat un contract bănos! Firma controlată de 
Giani Canschi va încasa peste 1,6 milioane de euro 
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Daniela Anghel trăiește de mulți ani pe străzi, 
iar în urmă cu ceva timp și-a făcut un adăpost 
lângă Pasajul „Octav Băncilă”, în apropiere de șo-
seaua Arcu. Femeia suportă niște condiții groaz-
nice. Se adăpostește printre șobolani, cu pături și 
se acoperă cu o prelată. 

Femeia din Iași  
care doarme printre șobolani 
Jurnaliștii BZI au fost la fața locului să discute 

cu Daniela Anghel. Surprinzător, aceasta este 
foarte conștientă de ce se întâmplă, deși susține 
că are probleme medicale. Ea a adunat, lângă 
pasaj, haine, mobilă, electrocasnice, covoare, pă-
turi și diferite obiecte găsite la gunoi. 

„De 6 ani locuiesc aici, adun toate lucrurile pe 
care le găsesc pe la gunoi și le depozitez aici. 
Când o să am și eu o casă – poate o să îmi dea de 
la primărie cineva –, să am și eu lucruri. Nu am 
fost mereu așa, am rămas fără casă acum mulți 
ani. Am avut probleme. Cineva m-a atacat și m-a 

lovit în cap. Am grad de handicap. Am avut pro-
bleme de sănătate, dar acum sunt puțin mai bine”, 
povestește Daniela Anghel. 

Femeia ne-a arătat unde doarme, sub o pre-
lată, printre niște pături și sticle. În momentul 
când a ridicat prelata, mai mulți șobolani s-au 
speriat și s-au adăpostit printre haine. Zona este 
un adevărat focar de infecție, mirosul este îngro-
zitor, iar locul a atras și alte persoane fără adă-
post. 

„Dorm aici, mi-am făcut un culcuș printre 
haine și pături, ce mai am eu adunat. Mai nou, au 
venit și alte femei, care s-au adăpostit lângă pod. 
Stau toată ziua, fumează, beau, vor să fure de la 
mine, nu fac nimic altceva. Nu fur, nu cerșesc, 
doar caut prin tomberoane ce poate fi de valoare”, 
a mai spus femeia.  

Vrea doar să aibă o locuință 
Pentru Daniela, marele său vis este să aibă o 

locuință adevărată, unde să trăiască. Într-adevăr, 
se observă faptul că femeia suferă de anumite 

afecțiuni, însă limbajul ei este unul dezvoltat. Mai 
mult, ea ne-a vorbit și în italiană, deoarece a lu-
crat pentru câțiva ani în Italia. Este clar că 
această persoană are nevoie de ajutor specializat 
din partea autorităților, înainte să își găsească 
sfârșitul pe străzile din Iași. 

„Am lucrat timp de mulți ani în Italia, aveam 
grijă de bătrâne. O duceam mai bine. Am învățat 
limba italiană fluent, dar de când am rămas fără 
casă, este greu. Soțul este mort de mulți ani. Co-
piii, unul a murit, alții sunt plecați, nu mai știu 
nimic de ei. La fel și restul familiei, nu mai știu de 
ei nimic. Iarna, mai plecam prin Italia, că era mai 
cald, dar tot pe străzi stăteam. Nu aveam unde să 
stau. Acum îmi duc veacul aici, aștept și eu o mi-
nune, poate mă ajută cineva. Aș fi dispusă să stau 
oriunde. Am aici niște candele, le aprind seara. Mă 
ajută să fac asta”, a mai precizat Daniela Anghel. 

Această femeie din Iași trebuie să doarmă cu 
șobolanii zilnic, însă speră că lucrurile se vor 
schimba într-o zi. 

Petronel ȘTEFAN

O femeie de 62 de ani, din Iași, doarme 
printre șobolani, într-un adăpost 
improvizat, lângă un pod.  
Daniela Anghel: „Aștept și eu o minune”
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Locuitorii din Holboca, județul Iași, 
sunt revoltați, după ce strada 
Fierarului a fost transformată într-un 
adevărat câmp de luptă. Lucrările  
de canalizare au lăsat în urmă 
drumuri pline de noroi și gunoaie 

 
Situație de-a dreptul scandaloasă în comuna 

Holboca, la doar câțiva kilometri de municipiul 
Iași. Strada Fierarului, unde s-au făcut lucrări re-
cente de canalizare, a devenit aproape impracti-
cabilă. Oamenii se plâng că trăiesc printre gropi, 
noroaie și gunoaie, iar autoritățile nu fac nimic 
concret pentru a le rezolva problemele. După ce 
s-au cheltuit sume importante din bugetul local, 
locuitorii se simt abandonați și cer intervenția ur-
gentă a primăriei. 

Drumuri pline de noroi și gunoaie  
în comuna Holboca, județul Iași 
Locuitorii de pe strada Fierarului, din comuna 

Holboca, au ajuns la capătul răbdării, după ce lu-
crările de reabilitare a canalizării au transformat 
drumul într-un veritabil câmp de luptă. În urma 
ploilor din ultimele zile, ulițele s-au transformat în 
bălți adânci de noroi, iar accesul către case a de-
venit o adevărată aventură. 

Imaginile surprinse la fața locului arată per-
fect realitatea: gropi uriașe, pline cu apă; mor-
mane de gunoaie, aruncate pe marginea 
drumului; trotuare inexistente și mașini care se 
afundă în noroaie. Copiii care merg spre școală și 
bătrânii care ies din curți își riscă, zilnic, sănăta-

tea, încercând să nu alunece în mocirla care a în-
locuit asfaltul promis de autorități. 

„Primarul PNL, Pamfil Neculai, a transformat 
drumurile locale într-un adevărat câmp de luptă 
din noroi! Imaginile sunt șocante: străzi crăpate, 
gropi adânci, pline cu apă și noroi; gunoaie arun-
cate haotic pe trotuarele promise. Totul, după ce 
s-au cheltuit mii de euro pe reabilitarea canaliză-
rii. Promisiuni electorale aruncate la gunoi, literal! 
Casele oamenilor sunt înconjurate de mizerie, co-
piii și bătrânii se împiedică, zilnic, în bălți, iar pri-
marul dă vina pe dezvoltator și pe firma care face 
lucrările de canalizare”, a povestit un localnic din 
comuna Holboca. 

În ciuda nemulțumirilor tot mai mari, primarul 
Neculai Pamfil (PNL) susține că situația este una 
„temporară” și că disconfortul a fost cauzat de ploi 
și de lucrările aflate în desfășurare. 

Primarul Pamfil Neculai dă vina pe 
vreme și pe dezvoltatori: „Când nu sunt 
zile ploioase, acolo chiar se merge” 
Contactat de reporterii BZI, primarul din Hol-

boca a încercat să calmeze spiritele, explicând că 
problemele de pe strada Fierarului ar fi apărut din 
cauza lucrărilor la rețeaua de canalizare și a con-
dițiilor meteo nefavorabile. 

„Strada Fierarilor este în lucru, la canalizare. 
Sunt zile de ploaie, nu ai ce să faci! Piatra aia, ori-
cum ai pune-o, acum tot la fund se duce. Este o 
extindere a rețelei de canalizare. Joi s-a săpat și 
vineri au venit ploile, și a plouat și vreo 5 sau 6 zile. 
Ce să-i faci? Noi am intervenit, am fost cu lama. 

Nu-i chiar dezastru”, a declarat Neculai Pamfil, 
primarul comunei Holboca. 

Primarul a precizat, de asemenea, că o parte 
din materialul folosit provine de la investitorul pri-
vat care a construit casele din zonă, dar promite 
că, odată cu îmbunătățirea vremii, drumul va fi re-
făcut corespunzător. 

„Acolo s-a dus investitorul care a făcut casele 
alea de acolo și a dus el niște material, dar, în ace-
lași timp, drumul este practicabil. Adică, când nu 
sunt zile ploioase, acolo chiar se merge, dar acum, 
după săpăturile de canalizare, e normal să fie așa 
– e multă săpătură. Noi înțelegem că e disconfort, 
dar încercăm să aranjăm, încât să se poată circula 
până se îndreaptă vremea, dacă se îndreaptă vre-
mea. După, intervenim noi și îl facem cum tre-
buie”, a adăugat Neculai Pamfil. 

Comuna Holboca, aflată la doar câțiva kilo-
metri de municipiul Iași, a cunoscut o dezvoltare 
imobiliară rapidă în ultimii ani. Cu toate acestea, 
infrastructura locală pare să nu fi ținut pasul cu 
ritmul construcțiilor. Străzile neasfaltate, lipsa 
trotuarelor și gestionarea deficitară a lucrărilor 
publice au transformat zonele rezidențiale nou 
apărute în adevărate capcane de noroi la fiecare 
ploaie. 

Până când autoritățile locale vor interveni 
efectiv, locuitorii din comuna Holboca, județul 
Iași, vor continua să se lupte cu drumurile pline 
de noroi și gunoaie, transformând fiecare ieșire 
din casă într-o adevărată provocare. 

Iulia MARIA

Primarul PNL, Neculai Pamfil, „a rezolvat” problema drumurilor 
de pământ din Holboca! Acestea au fost acoperite cu mașini 
întregi de gunoaie: „Nu e dezastru, doar noroi de la ploaie”
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Aeroportul Internațional din Iași va 
cumpăra servicii de mentenanță 
preventivă și corectivă pentru 
sistemul de management al parcării  

 
Aerogara ieșeană a lansat, pe data de 9 oc-

tombrie 2025, procedura de licitație privind „ser-
viciile de mentenanță preventivă și corectivă – 
sistem de management parcare”. Firmele intere-
sate pot depune ofertele financiare până la data 
de 21 octombrie 2025.  

Aeroportul din Iași va cumpăra servicii 
de mentenanță a sistemului  
de management al parcărilor  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
aerogara ieșeană intenționează să contracteze 
servicii de mentenanță preventivă și corectivă a 
sistemului de management al parcării. Contractul 
are o valoare de 631.000 de lei, fără TVA. Firmele 
interesate au posibilitatea depunerii ofertelor fi-
nanciare până, cel târziu, la data de 21 octombrie 
2025, ora 15:00.  

„Se vor achiziționa mentenanță preventivă și 
corectivă sistem de management parcare, con-
form descrierii din caietul de sarcini atașat; va-
loare estimată – 631.200,00 lei, fără TVA, din care: 

Servicii de mentenanță preventivă sistem de ma-
nagement parcare – 483.600,00 LEI, fără TVA; 
Servicii de mentenanță corectivă sistem de ma-
nagement parcare – 147.600,00 LEI, fără TVA 
(buget – valoare fixă). Număr zile până la care se 
pot solicita clarificări înainte de data-limită de de-
punere a ofertelor/candidaturilor: 5 zile (înainte 
de data-limită de depunere a ofertelor/candida-
turilor). Entitatea contractantă va răspunde la so-
licitările de clarificări în a 3-a zi înainte de 
data-limită stabilită pentru depunerea ofertelor. 
Durata contractului este de 25 luni și include: du-
rata de prestare a serviciilor – 24 luni, și 1 lună 
pentru constituire/restituire garanție de bună 
execuție, efectuarea plății ultimei facturi”, este 
specificat în documentele publicate pe SEAP.  

Care sunt tarifele în  
parcarea Aeroportului din Iași  
Parcarea de la Aeroportul Internațional din 

Iași dispune de 600 de locuri și are un sistem de 
management ce permite plata diferențiat. Astfel, 
sunt stabilite tarife de parcare flexibile și mai 
multe zone rezervate atât parcării, cât și stațio-
nării autovehiculelor. Astfel, zona 1 este destinată 
doar mijloacelor de transport public în comun ale 
CTP Iași și autovehiculelor de tip taxi autorizate 
de RAAI. În zona 2 de parcare, timpul este limitat. 

Astfel, staționarea este gratuită timp de 7 minute; 
între 7 și 10 minute se percepe un tarif de 5 lei pe 
minut, iar pentru timpul de staționare care depă-
șește 10 minute se percepe un tarif de 10 lei pe 
minut. 

În același sens, în zona 3, în parcarea din fața 
terminalelor T3 și T4, pasagerii pot staționa 15 mi-
nute gratuit, între 15 minute și 30 de minute inclu-
siv se achită 5 lei. Pentru o perioadă de timp între 
1 oră și 6 ore se percepe un tarif de 10 lei pe oră. 
Între 6 ore și 12 ore, tariful este de 9 lei pe oră. 
Între 12 ore și 24 de ore, tariful de parcare este de 
8 lei pe oră. Pasagerii care vor să își lase autotu-
rismele în parcarea de la Aeroportul Internațional 
din Iași vor plăti 100 de lei pe zi pentru o perioadă 
cuprinsă între o zi și 3 zile. Pentru 3 zile și până la 
7 zile, tariful pentru parcare este de 75 de lei pe 
zi. Pentru o perioadă cuprinsă între 7 zile și 14 zile, 
prețul pe zi este de 65 de lei, iar pentru o perioadă 
cuprinsă între 14 zile și 30 de zile, tariful de par-
care este de 60 de lei pe zi. 

Este important de știut că, pe un abonament 
pentru o lună, aerogara ieșeană percepe un tarif 
de 1.200 de lei. 

Aeroportul Internațional din Iași va cumpăra 
servicii de mentenanță preventivă și corectivă 
pentru sistemul de management al parcării.  

Alexandra MAISNER

Aeroportul Internațional din Iași 
cumpără servicii de mentenanță pentru 
sistemul de management al parcării! 
Contractul depășește 600.000 de lei
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Cetățenii care locuiesc în centrul 
municipiului Iași se confruntă cu o 
situație complicată din cauza 
persoanelor fără adăpost 

 
Ieșenii care locuiesc în blocurile din zona Gării 

sunt disperați din cauza persoanelor care cerșesc 
pe străzile din apropiere. Aceștia își găsesc adă-
post la intrarea în blocuri, iar oamenilor le este 
frică să mai iasă din casă. În ultima vreme, un val 
de astfel de indivizi a venit spre Iași, iar cetățenii 
nu știu ce să mai facă. 

Situație complicată în centrul Iașului 
Locatarii din zonă duc o luptă continuă cu oa-

menii străzii. Unii au încercat chiar să blocheze 
intrarea în bloc cu garduri din metal, ca să nu mai 
poată intra acești indivizi. 

„Efectiv, este groaznic ce se întâmplă. Dimi-
neața, seara, dai de indivizii aceștia. Nu mai scă-
păm de ei. Ne-am săturat, iar autoritățile nu fac 
nimic. Copilul meu nici nu poate ieși din casă sin-
gur, că mi-e frică că va păți ceva. Efectiv, se adă-
postesc în ușă, nici nu poți ieși din cauza lor. Mai 
ales că acum vine frigul, vor fi și mai mulți”, po-

vestește Mariana, o femeie care locuiește în zonă. 
Aceștia provoacă de multe ori scandaluri, 

consumă alcool sau lasă mizerie pe unde apucă. 
„Se adună în fața blocurilor, beau, fumează, 

lasă mizerie. Țipă noaptea, târziu. E haos aici. 
Erau și înainte probleme, dar în ultimii ani au apă-
rut tot mai multe astfel de persoane. Trebuie să 
existe o soluție și pentru noi”, a precizat Silviu A., 
un localnic. 

Cu aceeași problemă se confruntă și angajații 
de la Agenţia Judeţeană pentru Plăţi şi Inspecţie 
Socială Iași, care, zilnic, au de a face cu oamenii 
străzii. 

„Nu am avut incidente cu ei. Într-adevăr, în pe-
rioada aceasta sunt foarte multe persoane care 
tranzitează zona. Noi am anunțat poliția și restul 
instituțiilor abilitate. Au promis că vor trimite pa-
trule. Mai mult nu putem face. Unii se adăpostesc 
aici, le este mai ușor, însă nu au fost agresivi”, a 
precizat Raluca Năstasă, director executiv AJPIS 
Iași. 

Polițiștii pot aplica doar amenzi 
Polițiștii locali sunt chemați, zilnic, în zonă 

pentru a interveni la diferite probleme, însă legea 
nu le permite să ia acțiune. Aceștia pot aplica 

doar amenzi, în cazul în care a fost încălcată vreo 
lege, însă indivizii respectivi rămân tot pe străzi. 

„Din păcate, legea ne permite să aplicăm doar 
amenzi, însă dacă nu încalcă anumite reguli, 
atunci nu putem face nimic. Ei au dreptul să stea 
în spațiul public ca orice om. Desigur că sesizări 
sunt zilnic și intervenim de fiecare dată, dar, la 
câteva minute, acești oameni revin la fața locului”, 
a declarat Liviu Zanfirescu, directorul general al 
Poliției Locale Iași. 

Majoritatea acestor persoane sunt din alte ju-
dețe, în special din județul Neamț.  

„În zona respectivă sunt 15 persoane din jude-
țul Neamț, o familie care vine constant în Iași și 
își fac veacul pe străzi. Mai nou, au apărut și din 
Dâmbovița, Botoșani, Suceava, Vaslui, Bacău. 
Sunt multe persoane. Noi intervenim de fiecare 
dată, îi cunoaștem. Știm zonele unde stau, dar 
aplicăm amenzi când se impune acest lucru. În 
rest, doar purtăm discuții, încercăm să îi facem 
să înțeleagă și să părăsească zona”, a spus Emi-
lian Pilat, polițist local din Iași. 

Ce se întâmplă în centrul municipiului Iași este 
o situație alarmantă, iar autoritățile ar trebui să 
găsească o soluție pentru a curăța zona. 

Petronel ȘTEFAN

Situație alarmantă în centrul municipiului Iași! 
Oamenilor le este frică să mai iasă din bloc: 
„Ne-am săturat, autoritățile nu fac nimic”
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După 30 de ani de absență, voleiul 
masculin revine în forță la Iași. Noua 
echipă a CS Politehnica Iași 
debutează oficial în campionatul 
2025/2026 al Diviziei A1, sub 
conducerea lui Ionuț Știrbu, fost 
component al ultimei formații  
a legendarei echipe Nicolina 

 
După o absență îndelungată de pe scena spor-

tivă națională, voleiul masculin își găsește din nou 
locul la Iași. La 30 de ani de la dispariția echipei 
Nicolina, orașul reînvie această tradiție prin for-
marea noii echipe CS Politehnica Iași (volei mas-
culin), înscrisă în campionatul 2025/2026 al 
Diviziei A1. Proiectul este coordonat de conf. univ. 
dr. Ionuț Știrbu, fost jucător al formației Nicolina, 
care și-a propus să reconstruiască, pas cu pas, o 
bază solidă pentru dezvoltarea voleiului masculin 
ieșean.  

Voleiul masculin  
revine la Iași după 30 de ani 
CS Politehnica Iași (volei masculin) readuce în 

prim-plan o tradiție sportivă bogată, dar între-
ruptă abrupt în anii ’90. Dacă pentru mulți ieșeni 
voleiul însemna în special echipa feminină Peni-
cilina Iași, orașul a avut în trecut și o echipă mas-
culină, cea a Nicolinei, extrem de iubită de 

suporteri. La mijlocul anilor ’90, echipa a fost des-
ființată. 

Acum, după trei decenii, Iașul își revendică din 
nou locul pe harta voleiului masculin românesc. 
Noua echipă pornește la drum sub numele „CS Po-
litehnica”, nume purtat și în primii ani de existență 
a formației.  

„Sper ca, după câteva luni, cluburile particu-
lare de volei să înceapă selecție și pentru băieți. 
Am idei de proiecte și la nivel de liceu, dar mai 
întâi trebuie să așezăm din nou Iașul, cum se cu-
vine, printre cluburile din campionat. Au trecut, 
iată, trei decenii de absență. Avem mult de recu-
perat, dar eu sunt gata de muncă și mi-am propus 
ca, în doi ani, să creăm o bază cât mai solidă pen-
tru dezvoltarea viitoare”, a declarat conf. univ. dr. 
Ionuț Știrbu. 

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din 
Iași (TUIASI) a fost punctul de sprijin al acestei re-
nașteri. De ani buni, Ionuț Știrbu a menținut vie 
tradiția voleiului prin echipa universitară, partici-
pând, an de an, la Campionatul Național Universi-
tar. 

„An de an mergeam la Campionatul Național 
Universitar și mereu am fost singura echipă fără 
jucători legitimați. Multe centre universitare se 
prezentau cu voleibaliști din primul eșalon autoh-
ton, dar, tot timpul, noi ne-am clasat printre pri-
mele patru echipe. Acum a venit momentul să 
ridicăm nivelul, dar avem multe de pus la punct”, 

a explicat conf. univ. dr. Ionuț Știrbu. 
După discuții intense, purtate în această vară 

cu șef lucr. dr. ing. Vasile Manole, directorul CS 
Politehnica, s-a obținut afilierea la federația de 
specialitate. Acest pas a oferit Iașului dreptul de 
a participa în campionatul 2025/2026 al Diviziei 
A1. Noua echipă va fi formată, în principal, din stu-
denți ai TUIASI, iar obiectivul pe termen mediu 
este dezvoltarea unei baze solide prin colaborări 
cu licee și cluburi private din oraș. 

„Suntem încântați că am putut organiza 
această echipă cu studenți de la TUIASI și sperăm 
să ni se alăture jucători și de la alte universități 
din Iași, pentru ca, în câțiva ani, să devenim și la 
volei masculin un pol de referință în sportul de 
performanță ieșean”, a precizat șef lucr. dr. ing. 
Vasile Manole, directorul CS Politehnica Iași. 

Vineri (n.r. – 10 octombrie), echipa CS Politeh-
nica Iași a debutat oficial în campionat la turneul 
organizat la Suceava. Primii adversari au fost CSM 
Suceava, CSM Petrodacia Piatra Neamț și CSM Ști-
ința Bacău, în timp ce CSM Arcada Galați, a cincea 
echipă din Seria Est, a stat în această etapă. Ur-
mătorul turneu va avea loc la Iași, între 7 și 9 no-
iembrie. 

După o absență îndelungată de pe scena spor-
tivă națională, voleiul masculin revine la Iași. Noua 
echipă a CS Politehnica Iași debutează oficial în 
campionatul 2025/2026 al Diviziei A1. 

Iulia MARIA

Voleiul masculin revine la Iași după 30 de 
ani. TUIASI și CS Politehnica construiesc o 
nouă echipă de performanță
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Cu ocazia Hramului Sfintei 
Cuvioase Parascheva, 
Ocrotitoarea Moldovei, 
Muzeul Mitropolitan din 
Iași își prelungește 
programul de vizitare. 
Pelerinii pot descoperi  
o serie de expoziții care 
îmbină istoria, credința  
și arta sacră, dar și o 
expoziție caritabilă  

 
Pelerinii și localnicii sunt invitați 

să descopere și bogăția patrimoniu-
lui cultural și religios adăpostit de 
Muzeul Mitropolitan. Pentru a veni în 
întâmpinarea publicului numeros, 
instituția anunță un program prelun-
git de vizitare, dar și o serie de ex-
poziții tematice care pun în lumină 
creația artistică sacră, memoria is-
torică și fapta creștină. Astfel, până 
pe 15 octombrie, muzeul va fi des-
chis zilnic între orele 08:00 și 20:00, 
ultima intrare fiind permisă la ora 
19:30. Cei care îi vor trece pragul vor 
avea ocazia să exploreze șapte ex-
poziții permanente și temporare, 
fiecare amenajată într-o sală dife-

rită. 

Expoziții tematice,  
dedicate patrimoniului 
religios și istoriei Moldovei, 
cu ocazia Hramului Sfintei 
Cuvioase Parascheva 
În Sala Sinaxar, vizitatorii pot 

descoperi două expoziții deosebite. 
Prima, „Mărturii Regale”, reunește 
cărți, ziare, medalii și simboluri ale 
Monarhiei aflate în patrimoniul Mi-
tropoliei Moldovei și Bucovinei. A 
doua, „Sanctitas in hoc mundo”, cu-
prinde lucrări realizate de studenții 
secției de Artă Sacră din cadrul Fa-
cultatea de Teologie Ortodoxă „Du-
mitru Stăniloae” din Iași, 
demonstrând modul în care tânăra 
generație reinterpretează simbolu-
rile credinței. 

În Sala Ofrandă poate fi vizitată 
expoziția „Mărturisitori în temnițele 
comuniste”, o incursiune emoțio-
nantă în istoria recentă a României, 
în care credința a fost pentru mulți 
o formă de rezistență. Sala Ctitori 
găzduiește lucrarea „Piatra din capul 
unghiului”, semnată de maestrul 

Horia Paștină, una dintre cele mai 
reprezentative figuri ale artei sacre 
contemporane. 

În Sala Ekklesia, vizitatorii pot 
afla mai multe despre „Sfintele Taine 
și ierurgii în viața omului”, o expozi-
ție care explică rolul și semnificația 
momentelor importante din viața 
creștinului. Sala Istorie Duhovni-
cească în Moldova oferă o privire 
amplă asupra evoluției politice și re-
ligioase a regiunii, iar Sala Baptiste-
riu adăpostește două expoziții 
impresionante: „Mărturii de artă me-
dievală ieșeană – Frescele Mănăstirii 
«Sfinții Trei Ierarhi»” și „Veronica – 
ediția a III-a”. 

„Veronica”, expoziția 
caritabilă care îmbină  
arta și fapta bună 
Până pe data de 31 octombrie 

2025, Muzeul Mitropolitan găzdu-
iește cea de-a treia ediție a expozi-
ției caritabile „Veronica”. 
Evenimentul reunește zeci de 
icoane pictate de iconari din în-
treaga țară și are ca scop sprijinirea 
activității Asociația „Glasul Vieții”, în 
construirea celei de-a 272-a case 

pentru familii aflate în nevoie. 
Vernisajul a avut loc pe 7 octom-

brie, în Sala Baptisteriu, în prezența 
publicului larg și a invitaților speciali. 
Evenimentul a fost deschis de Corul 
Academic Byzantion, care a susținut 
un minirecital de muzică psaltică, 
oferind un moment artistic încărcat 
de spiritualitate. 

Pe lângă expoziția propriu-zisă, 
între 11 și 13 octombrie, în intervalul 
orar 10:00-17:00, se desfășoară și un 
workshop de pictură de icoane. Par-
ticipanți sunt iconari din atelierele 
mai multor mănăstiri și școli de artă 
bisericească din țară, oferind publi-
cului ocazia de a înțelege procesul 
de creație din spatele unei icoane, 
de la rugăciune și schiță, până la de-
taliile fine ale picturii. 

Cu ocazia Hramului Sfintei Cu-
vioase Parascheva, Ocrotitoarea 
Moldovei, Muzeul Mitropolitan din 
Iași își prelungește programul de vi-
zitare. Prin bogăția tematică a expo-
zițiilor și prin programul special 
dedicat pelerinilor, Muzeul Mitropo-
litan oferă o experiență culturală și 
spirituală unică în această perioadă.  

Iulia MARIA

Ce pot vizita pelerinii la Muzeul 
Mitropolitan din Iași? Program special 
de Hramul Sfintei Cuvioase Parascheva
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APIA a finalizat autorizarea la plată a 
rentei viagere către beneficiarii din 
Iași, pentru anul de cerere 2024. Un 
număr de peste 15.000 de persoane 
vor primi aproape 2 milioane de euro 

 
Rentierii agricoli din Iași vor subvențiile de la 

Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură 
(APIA), până la finalul acestei luni. Procesul de au-
torizare la plată a rentierilor agricoli din Iași a fost 
finalizat pentru peste 15.000 de persoane care și-
au vizat carnetele de rentier, în perioada 1 martie 
– 1 septembrie 2025, pentru obținerea sumei de 
bani, reprezentând renta viageră agricolă afe-
rentă anului 2024. La nivel național, au fost auto-
rizați la plată un număr total de 21.000 de rentieri, 
cu o sumă totală de 28 de milioane de lei.  

APIA a demarat plata rentei viagere 
către beneficiarii din Iași,  
pentru anul de cerere 2024 
Renta viageră reprezintă o sumă care se 

acordă anual persoanelor care au dobândit cali-
tatea de rentier agricol, până la data de 31 decem-
brie 2009. Este plătită pe durata vieții rentierului 
agricol care înstrăinează sau arendează terenurile 

agricole extravilane aflate în proprietatea sa ori 
încheie un acord cu investitorul. Cuantumul rentei 
viagere agricole reprezintă echivalentul a 100 de 
euro pe an pentru fiecare hectar de teren extra-
vilan înstrăinat, pentru care s-a încheiat acord cu 
investitorul, și echivalentul a 50 de euro pe an 
pentru fiecare hectar de teren extravilan arendat. 
Pentru suprafețele mai mici de un hectar, suma 
plătită va fi proporțională cu suprafața înstrăinată 
sau arendată, respectiv pentru care s-a încheiat 
acord cu investitorul. În cazul decesului rentieru-
lui, renta viageră datorată acestuia poate fi înca-
sată de moștenitori, dacă se respectă prevederile 
Legii 247/2005, care presupun ca aceștia să de-
pună mai multe documente la APIA. Sumele vor fi 
plătite și pentru moștenitorii care vor solicita 
plata rentei aferente anului 2024, până la data de-
cesului rentierului agricol, și care vor depune do-
vada calității de moștenitor și carnetul de rentier 
în original până la termenul final de depunere a 
actelor doveditoare. În cazul în care există mai 
mulţi moştenitori, persoana care se prezintă cu 
documentele la centrele APIA trebuie să aibă o 
împuternicire notarială din care să reiasă acordul 
celorlalți moştenitori, privind solicitarea şi înca-
sarea rentei viagere agricole datorate rentierului. 
Numărul rentierilor agricoli din Iași care vor primi 

subvenția de la APIA a crescut în anul 2025, com-
parativ cu anul precedent. 

Fermierii din Iași primesc  
avansul din subvenții de la APIA 
Tot în această perioadă, APIA pregătește plata 

avansului din subvenții către beneficiarii din Iași. 
Plata avansului din subvenții va începe pe 16 oc-
tombrie 2025, astfel că specialiștii Agenției pen-
tru Plăți și Intervenție în Agricultură Iași pregătesc 
documentele pentru obținerea banilor de către 
beneficiari. România se alătură statelor membre 
ale Uniunii Europene care vor putea acorda fer-
mierilor lor avansuri majorate pentru anul de ce-
rere 2025, în cadrul Politicii Agricole Comune 
(PAC). Asta înseamnă că procentele care vor fi au-
torizate la plată sunt de 70% pentru plățile di-
recte, achitate din Fondul European de Garantare 
Agricolă, și 85% pentru măsurile compensatorii 
care se plătesc din Fondul European Agricol pen-
tru Dezvoltare Rurală (FEADR). Astfel, un procent 
de 90 la sută din fermierii din județ vor primi avan-
sul din subvenții, respectiv peste 14.000 de bene-
ficiari, din cei 15.000 înregistrați în această 
primăvară, în campania derulată de APIA.  

Raluca COSTIN

APIA a demarat plata rentei viagere către 
beneficiarii din Iași. Fiecare rentier 
primește 100 de euro la hectar
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Un tânăr din Iași se simte 
neîndreptățit, după ce a picat 
examenul auto pentru categoria C,  
și acuză faptul că examinatorul  
a intervenit fără justificare 

 
Ion Martiniuc este din Iași și are 27 de ani, iar 

pe data de 6 octombrie 2025 a susținut examenul 
auto pentru categoria C. Acesta a condus timp de 
20 de minute, însă susține că a picat examenul din 
cauza examinatorului Robert Benchea. 

Ce a pățit tânărul  
în timpul examenului auto 
Ion Martiniuc era foarte încrezător în ziua res-

pectivă și susține că a condus fără probleme. 
Însă, la o intersecție din Tătărași, s-a întâmplat 
ceva ciudat. Examinatorul auto ar fi intervenit, 
după ce Ion Martiniuc ar fi trecut legal pe culoarea 
verde a semaforului.  

„Pe data de 6 octombrie am susținut proba 
practică la examenul auto pentru categoria C. Mi-
a fost desemnat domnul examinator Robert Ben-
chea. Eu mă simțeam foarte pregătit și încrezător, 

chiar și instructorul meu mi-a spus că nu ar trebui 
să fie probleme – am categoria B de mulți ani, fără 
incidente. Am plecat la ora 10:20 cu mașina și am 
condus cam 20 de minute fără probleme. Ne 
apropiam de finalizarea evaluării. La o intersecție 
din Tătărași, pe strada Vasile Lupu, am trecut pe 
la semaforul verde, iar după ce am trecut de tre-
cere, examinatorul a intervenit și a oprit camionul. 
Nu înțelegeam ce se întâmplă. Mi-a precizat că am 
făcut o manevră greșită și am pus în pericol pie-
tonii, deși eu aveam verde la semafor”, a povestit 
Ion Martiniuc. 

A depus imediat contestație 
După acest incident, Ion Martiniuc a depus 

imediat contestație la Serviciul Public Comunitar 
Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a 
Vehiculelor (SPCRPCIV) Iași. Acesta este nemul-
țumit că, după 4 zile, nici măcar nu a primit un 
număr de înregistrare la documentul său, însă 
speră că i se va face dreptate. 

„Tot în ziua respectivă am depus o contestație 
oficială la SPCRPCIV Iași, unde am semnalizat 
această situație. Examinatorul a abuzat de auto-
ritatea sa, a intervenit pe nedrept, doar ca să nu 

trec examenul. Nu înțeleg de ce. Dacă aș fi greșit 
cu ceva, nu ar fi fost problemă. Dar așa! Au trecut 
câteva zile și eu nici nu am primit răspuns la se-
sizare. Am cerut număr de înregistrare, nimic nu 
am primit. Am sunat de peste 50 de ori, nu răs-
punde nimeni. Eu aveam nevoie de categoria C, 
lucrez în Germania, voiam să mă angajez într-un 
loc mai bun, dar așa trebuie să mai aștept 4 luni 
pentru o examinare”, a mai precizat Ion Martiniuc. 

SPCRPCIV Iași are termen 30 de zile să răs-
pundă la sesizarea respectivă. Șeful Serviciului a 
precizat că se va întruni o comisie în perioada ur-
mătoare, care va analiza imaginile din acel mo-
ment. 

„Contestația respectivă a fost primită, este 
dată în lucru, iar domnul respectiv va primi și 
număr de înregistrare. Ulterior, se va face o co-
misie, unde vom analiza faptele și vom lua o de-
cizie”, a declarat inspectorul principal de poliție 
Ștefan Grecu, șef Serviciu Public Comunitar 
Regim de Permise de Conducere și Înmatriculări 
ale Vehiculelor Iași. 

Tânărul din Iași speră că se va reveni asupra 
deciziei luate în timpul examenului auto.  

Petronel ȘTEFAN

Ce a pățit un tânăr din Iași în timpul 
probei de examen auto! Acestuia nu  
i-a venit să creadă când a văzut ce a făcut 
examinatorul: „Am sunat de 50 de ori”
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Cazul copiilor morți de la Spitalul de 
Copii „Sf. Maria” din Iași a ajuns pe 
masa procurorilor DNA Iași  

 
Recent, plângerea penală înaintată de depu-

tatul USR, Emanuel Ungureanu, membru în Comi-
sia pentru Sănătate și Familie, a fost 
redirecționată de Parchetul General către DNA 
Iași. După tragedia de la unitatea medicală, pro-
curorii i-ar putea cere explicații președintelui CJ, 
Costel Alexe. 

Cazul copiilor morți  
de la Spitalul „Sf. Maria” din Iași  
a ajuns pe masa procurorilor DNA 
După tragedia de la Spitalul „Sf. Maria” din Iași 

– în care șapte copii au murit din cauza infecțiilor 
nosocomiale, cu bacteria Serratia marcescens –, 
deputatul Emanuel Ungureanu (USR) a depus o 
plângere penală la Parchetul General. Menționăm 
că acesta este și membru în Comisia pentru Să-
nătate și Familie. Plângerea a fost redirecționată 
recent către Direcția Națională Anticorupție Iași 
(DNA). 

„Am făcut plângere penală, așa cum am anun-
țat public, la Parchetul General. Din păcate – zic, 
pentru că DNA Iași nu a mișcat pe anticorupție, în 
spitalele din Iași, nimic în ultimii ani. De asta spun 
din păcate. Parchetul General a redirecționat 
plângerea mea penală către DNA Iași. Care este 
sensul denunțului pe care l-am făcut eu? Am pus 
acolo ultimele rapoarte ale Curții de Conturi. Am 
sesizat posibile fapte de abuz în serviciu, negli-
jență cu consecințe deosebit de grave și mai 
multe fapte care țin de încălcarea legilor care țin 
de achizițiile publice. Adică, rapoartele Curții de 
Conturi vorbesc foarte clar despre contractul cu 
o firmă de curățenie, care s-ar fi încheiat în con-
diții ilegale. Mai exact, spitalul (n.r. – Spitalul pen-
tru Copii «Sf. Maria» Iași) a început o procedură 
de angajare pe bază de concurs a unor îngrijitori 
și a întrerupt această procedură, desemnându-se 
o firmă de curățenie care a achiziționat niște ser-
vicii la suprapreț, nedovedind în mod real că ar fi 
prestat anumite servicii. S-ar fi făcut o angajare 
a unui fost, să zicem, pensionar special de la MAI, 
în condiții suspecte”, a declarat Emanuel Ungu-
reanu, deputat USR.  

Mai mult, acesta a precizat faptul că, în cadrul 
plângerii penale trimise la Parchetul General, a 
cerut și cercetarea cu privire la achiziția catete-
relor și a biocidelor din unitatea medicală.  

„Mai apoi, un medic a reclamat achiziția unor 
catetere de proastă calitate pentru copii. Am se-
sizat Parchetului General să verifice achiziția de 
biocide – mă refer și la calitatea acestora, dar și 

la Caietul de Sarcini. Am mai sesizat și fapte care 
au dus la decesul celor 8 copii. Șapte au decedat 
la Iași și unul la București (n.r. – după ce a fost 
transferat de la ATI «Sf. Maria» la București). Res-
pectiv, faptul că nu s-au respectat procedurile de 
igienizare corespunzătoare în spațiile care țin de 
corpul A, secția ATI. Acestea sunt faptele descrise 
în plângerea penală făcută către Parchetul Gene-
ral. Mi s-a confirmat că a fost redirecționată către 
DNA Iași”, a mai spus Emanuel Ungureanu, depu-
tat USR și membru în Comisia pentru Sănătate și 
Familie. 

Deputatul Emanuel Ungureanu a cerut 
extinderea cercetărilor penale și  
către Costel Alexe, președintele CJ Iași  
Cercetările penale ar trebui să îl vizeze direct 

și pe președintele CJ, Costel Alexe. Iar în acest 
sens, deputatul Emanuel Ungureanu a cerut ex-
tinderea cercetărilor și asupra acestuia. 

„Mai este o altă chestiune. Tot ceea ce spun 
eu – raportul Curții de Conturi – îl vizează pe dom-
nul Costel Alexe (n.r. – președinte Consiliul Jude-
țean Iași). Este o extindere a urmăririi penale pe 
care am cerut-o eu, dar și către conducerea Con-
siliului de Administrație a Spitalului de Copii «Sf. 
Maria», coordonată de domnul Costel Alexe. Eu 
consider că acest individ nu mai are ce să caute 
la conducerea Consiliului Județean Iași, atâta 
timp cât «l-a dus mintea» să numească în Consi-
liul de Administrație a unui spital trei oameni de 
la Drumuri și Poduri, care nu au habar de ceea ce 
înseamnă administrarea unei unități medicale. 

Răspunderea domnului Alexe cu privire la haosul 
descris și de ministrul Sănătății, Alexandru Rogo-
bete, la Spitalul «Sf. Maria» este în directă legă-
tură cu incompetența acestuia. El (n.r. – Costel 
Alexe) încearcă să spună că nu avea el responsa-
bilități cu privire – la chiuvete – la numărul lor. Dar 
problema nu este acolo. Problema este că el (n.r. 
– Costel Alexe) a numit manageri incompetenți. A 
numit și menține în funcție un director medical, 
Cătălina Ionescu – care răspunde de actul medical 
acolo și care este încă în funcție –, și a angajat 
firme de curățenie care nu și-au făcut treaba. De-
cesul acestor copii poate fi legat și de aceste de-
cizii greșite de management. Deci, tot ceea ce 
ține de managementul administrativ al Spitalului 
«Sf. Maria» din Iași este în răspunderea domnului 
Costel Alexe, nu a Ministerului Sănătății. Este și 
vina DSP sigur. Ancheta penală îi vizează și pe cei 
care au autorizat acolo spații fără să se respecte 
normele. Deci, în culpă, din punctul meu de ve-
dere, din punct de vedere penal, este și conduce-
rea DSP Iași, care a avizat proiectele la ATI fără să 
se respecte normele în vigoare”, a mai adăugat 
Emanuel Ungureanu.  

Este important de amintit că președintele CJ, 
Costel Alexe, a menținut-o în funcție pe Alina Belu 
(fost manager al spitalului), deși aceasta nu înde-
plinea condițiile legale. Tragedia din unitatea me-
dicală nu face altceva decât să confirme 
incompetența celor doi.  

Astfel, cazul copiilor morți de la Spitalul de 
Copii „Sf. Maria” din Iași a ajuns pe masa procuro-
rilor DNA Iași.  

Alexandra MAISNER

Cazul copiilor morți de la Spitalul „Sf. Maria” 
din Iași a ajuns pe masa procurorilor DNA!  
Toate dovezile duc spre Costel Alexe și Alina Belu 
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Doru Răscol, un cunoscut 
trompetist din Iași, a fost 
condamnat la închisoare. 
Acesta este acuzat de 
tentativă la omor, după ce 
a snopit în bătaie doi rivali. 
Răscol le-a dat cu furca în 
cap, băgându-i în spital. 
După aproximativ 2 ani de 
la întâmplare, tânărul  
a fost condamnat  

 
După mai bine de doi ani de aș-

teptare, trompetistul Doru Răscol a 
aflat că a fost condamnat la închi-
soare. Tânărul din Iași a ajuns pe 
lista infractorilor, după ce, în urma 
unui conflict în toamna anului 2023, 
a lovit cu furca doi rivali. Conflictul 
izbucnit a degenerat, iar unul dintre 
cei doi bărbați pe care i-a agresat a 
fost la un pas de moarte. Răscol a 
fost reținut pentru 24 de ore, după 
comiterea faptei, iar mai apoi a fost 

plasat în arest la domiciliu, în pe-
rioada 27 septembrie 2023 – 14 oc-
tombrie 2024. 

A pus mâna pe furcă  
și a început să lovească 
După agresiune, petrecută în 

satul Pârcovaci, anchetatorii ieșeni 
făceau câteva precizări. „La data de 
21 septembrie 2023, în jurul orei 
21:30, în timp ce se afla pe drumul 
public din sat Pârcovaci, din județul 
Iași, pe fondul unui conflict mai 
vechi, inculpatul i-a agresat fizic pe 
persoanele vătămate, două la 
număr, în sensul că le-a aplicat mul-
tiple lovituri cu un obiect conton-
dent, respectiv cu furca peste cap și 
corp, provocându-le multiple leziuni, 
care au fost de natură să-i pună în 
primejdie viața uneia dintre persoa-
nele vătămate. În cauză, a fost for-
mulată propunerea de arestare 
preventivă față de inculpat; aceasta 

a fost soluționată de către Tribunalul 
Iași, prin respingerea propunerii de 
arestare preventivă, dispunându-se, 
în schimb, luarea măsurii arestului la 
domiciliu față de inculpat, pentru o 
perioadă de 30 de zile”, transmiteau, 
la vremea respectivă, anchetatorii 
ieșeni. 

Doru Răscol a fost 
condamnat la închisoare 
pentru tentativă la omor 
Zilele trecute, judecătorii de la 

Tribunalul Iași au decis să-l trimită 
în pușcărie pe muzicant. „Condamnă 
pe inculpatul Răscol-Timofte Doru-
Dumitru, la pedeapsa de 5 (cinci) ani 
închisoare, pentru săvârșirea infrac-
țiunii de tentativă la omor calificat. 
Interzice inculpatului, ca pedeapsă 
complementară, exercitarea dreptu-
lui de a fi ales în autoritățile publice 
sau în orice alte funcții publice și a 
dreptului de a ocupa o funcție care 

implică exercițiul autorității de stat, 
pe o durată de 3 (trei) ani, pedeapsă 
care se va executa conform art. 68 
alin. (1) lit. c) Cod penal. În temeiul 
dispozițiilor art. 404 alin. (4) lit. a) din 
Codul de procedură penală, raportat 
la art. 72 alin. (1) din Codul de proce-
dură penală, scade din durata pe-
depsei închisorii durata reținerii și a 
arestului la domiciliu din prezenta 
cauză penală, începând cu data de 
27.09.2023 până la 14.10.2024, inclu-
siv”, au stabilit judecătorii de la Tri-
bunalul Iași.  

Trebuie precizat faptul că per-
soanele agresate de către Răscol nu 
s-au constituit părți civile în timpul 
procesului. Cel mai probabil, Răscol 
s-a împăcat cu ele, însă, în cazul ten-
tativei la omor, împăcarea cu vic-
tima nu ajută la nimic. Doru Răscol a 
fost condamnat la închisoare pentru 
tentativă la omor, însă sentința nu 
este una definitivă. 

Lucian SAVA

Cutremur în lumea muzicanților din Iași. 
Doru Răscol a fost condamnat la 
închisoare pentru tentativă la omor.  
Iată cum a încercat să-și linșeze rivalii
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O femeie din Iași își caută un loc de muncă din 
luna mai a acestui an. Deși are experiență în câm-
pul muncii și a fost o angajată exemplară, șomera 
din Iași spune că nu și-a găsit niciun job potrivit 
experienței sale. A venit la Bursa Locurilor de 
Muncă, organizată ieri, 10 octombrie 2025, pentru 
a-și găsi un loc de muncă. 

O femeie din Iași își caută un loc de 
muncă de aproape jumătate de an   
Mihaela Vâzvoagă, în vârstă de 43 de ani, este 

șomeră din luna mai a acestui an. De atunci, a în-
cercat să se angajeze, dar nu a reușit. Spune că a 
trimis 100 de CV-uri și doar 10 angajatori au sunat-
o să vină la interviurile de angajare, însă nu a ob-
ținut posturile oferite. A venit la Bursa Locurilor 
de Muncă, sperând că aici va găsi un post potrivit 
experienței sale. „Am venit la târg să îmi caut un 
loc de muncă. Sunt șomeră din luna mai. Am mun-
cit în resurse umane timp de 13 ani. S-a închis 
firma și așa am ajuns șomeră. Caut constant lo-
curi de muncă. E greu! În economia actuală e greu 
să îți găsești un loc de muncă. Se fac angajări, 
însă concurența este foarte mare pentru că au 
fost multe persoane disponibilizate, care își caută 
și ele un loc de muncă. Aș vrea să îmi găsesc un 
job tot în resurse umane. Aici, la târg, încă nu am 
găsit ceea ce caut, dar o să mă mai uit. Am depus 
peste 100 de CV-uri, dar numai 10 la sută din cei la 
care am depus m-au sunat să vin la interviu. Caut 
și un anumit nivel salarial, potrivit cu experiența. 
Din păcate, posibilitățile sunt limitate, cheltuielile 
sunt mari, noi având și rate de plătit. Momentan, 
trăim din indemnizația de șomaj și salariul soțu-
lui”, povestește femeia din Iași.  

O altă șomeră cu experiență în câmpul muncii 
și-a căutat un loc de muncă la evenimentul orga-
nizat de AJOFM.   

Multe persoane șomere din Iași au 
căutat un loc de muncă, dar nu au găsit  
La târgul organizat la Iași au venit șomeri de 

toate vârstele, tineri care vor să se intereseze de 
ofertele de pe piața muncii, dar și persoane cu di-
zabilități sau din grupuri vulnerabile. Un bărbat din 
Republica Moldova s-a mutat în Iași în urmă cu un 
an, iar de atunci își caută un loc de muncă. A venit 
și la evenimentul organizat la Casa de Cultură a 
Studenților. „Mi-am vândut tot ce aveam în Repu-
blica Moldova și m-am mutat la Iași. Eu nu stau 
mult într-un loc, sunt maleabil. Am muncit la Po-
liția de Frontieră, director de colegii, am muncit 
în telecomunicații, am muncit ca bucătar sau în 
alte domenii unde am putut să învăț. Aici, la eve-
nimentul de azi, nu am găsit nimic din ce m-ar in-
teresa. Mă mai uit, poate totuși e ceva pentru 
mine. Eu pot să învăț, nu este obligatoriu un sala-
riu, pot să mă descurc și cu un salariu mai mare 
și unul mai mic. În comerț nu prea am avut expe-
riență, chiar dacă multe am făcut în viață”, susține 
Victor Colin, în vârstă de 53 de ani. 

Sute de locuri de muncă, vacante  
la evenimentul organizat în Iași  
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de 

Muncă Iași a organizat Bursa locurilor de muncă 
pentru absolvenți, la Casa de Cultură a Studenților 
Iași și Casa de Cultură „Mihail Sadoveanu” din mu-
nicipiul Pașcani. La eveniment, cei 70 de agenți 
economici participanți au oferit 755 de locuri de 

muncă vacante pentru toate nivelurile de studii și 
calificări. Cele mai multe companii prezente la 
eveniment au fost din domenii precum construc-
țiile, servicii sau comerț. Pentru a sprijini persoa-
nele în căutarea unui loc de muncă, dar și mediul 
economic ieșean, AJOFM Iași a avut un stand de 
prezentare cu toate serviciile, pe care le oferă, 
gratuit, solicitanților de loc de muncă (absolvenți, 
persoane cu dizabilități, refugiați din Ucraina 
etc.), cât și angajatorilor. Participanții la bursa lo-
curilor de muncă pentru absolvenți au avut posi-
bilitatea de a afla, direct de la agenții economici, 
ce oportunități de integrare pe piața muncii le 
sunt oferite, de a crea legături coerente cu aceș-
tia, precum și de a stabili noi contacte profesio-
nale. Evenimentul face parte din seria acțiunilor 
organizate de către Serviciul Public de Ocupare, 
în principal pentru șomeri înregistrați, și are ca 
scop primordial creșterea gradului de ocupare a 
acestora prin realizarea unui contact direct cu 
mediul economic ieșean. De asemenea, au dat 
curs invitației de participare la eveniment și tinerii 
din anii terminali de liceu și școli profesionale. În 
sprijinul tinerilor, au venit cu oportunități și per-
spective noi de carieră, prin intermediul proiec-
telor cu finanțare europeană, implementate de 
AJOFM Iași, ca beneficiar. Din cele 955 de per-
soane participante la eveniment, 680 au fost ab-
solvenți. Dintre aceștia, 410 au fost selectați în 
vederea susținerii interviului de angajare, cores-
punzător pregătirii profesionale.  

Chiar dacă sunt disponibile sute de locuri de 
muncă vacante, o femeie din Iași nu și-a găsit 
unul potrivit experienței sale profesionale. Își 
caută un loc de muncă din luna mai a acestui an. 

Raluca COSTIN

O femeie din Iași a depus 100 de CV-uri și 
nu a angajat-o nimeni. Mihaela Vâzvoagă: 
„E greu să îți găsești un loc de muncă”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).



PUBLICITATE sâmbătă, 11 octombrie <6

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



DIVERSE 

Pentru MS ESSENTIAL 
TECHNOLOGIES EXPERT 
S.R.L., ORC J22/3091/2022, 
CUI 46658846 din jud.Iași, 
dizolvată conform art.237, 
alin.(3) din Legea nr.31/1990, 
a fost numit lichidator, cu 
sediul social în Iași, 
bd.Chimiei nr.2, bl.C1, parter, 
sp.comercial 3, birou 9, 

jud.Iaşi, tel 0745258193. 
Creditorii acestei societăți 
comerciale se pot înscrie la 
masa credală prin adresarea 
unei cererii către lichidator, 
până la data de 25.10.2025. 

 

MEDIU 

SC REVI REZIDENTIAL SRL 
titular al "PUZ – 

CONSTRUIRE LOCUINTE 
UNIFAMILIALE", amplasat în 
Municipiul IAŞI, str. ZONA 
MUNTENI (COPOU), CF/nr. 
cad. 124368, 124366, 
124367, 124364124364, 
anunță publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 
obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului 
de plan propus poate fi 
consultată la sediul ANMAP 

DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, în zilele de 
luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) 
și vineri (orele 8.00 – 14.00 
).Observațiile publicului se 
primesc la sediul ANMAP 
DJM Iași – Str. Calea 
Chișinăului nr. 43, Iaşi, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 
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Ministerul Agriculturii a demarat autorizarea 
cererilor pentru plata ajutorului de minimis în va-
loare de 1,5 euro/mp, echivalentul a 1.500 
euro/1.000 mp pentru o suprafață cumulată de 
minimum 1.000 mp, cu respectarea cerințelor pri-
vind tipul de cultură și suprafețele aferente aces-
tora. Suma maximă pe care o poate încasa un 
beneficiar este de 50.000 de euro. Un număr de 
150 de legumicultori din Iași vor primi banii de la 
Ministerul Agriculturii.  

O modificare la programul  
derulat în Iași vine în sprijinul 
producătorilor de legume  
Producătorii de legume din Iași vor primi banii 

de la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 
(MADR) până la finalul lunii noiembrie 2025. Spe-
cialiștii demarează autorizarea la plată a cererilor 
depuse de producători, dar și a documentelor jus-
tificative vânzării. Guvernul României a aprobat 
joi, la propunerea Ministerului Agriculturii și Dez-
voltării Rurale, Hotărârea pentru modificarea art. 
5 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 325/2025, 
privind schema „Ajutor de minimis pentru aplica-

rea Programului de susținere a producției de le-
gume cultivate în spații protejate” pentru perioada 
2025-2027. Prin actul normativ adoptat se intro-
duce posibilitatea ca rapoartele generate de apa-
ratele de marcat electronice fiscale, însoțite de 
raportul fiscal de închidere zilnică „Z”, să fie recu-
noscute drept documente justificative care dove-
desc obținerea sau valorificarea producției de 
legume, documente obligatorii în programul des-
tinat producătorilor de legume. Una dintre măsu-
rile propuse de ministrul Agriculturii, Florin Barbu, 
pentru susținerea fermierilor este cea privind cre-
ditele la dobânzi avantajoase. 

Ministerul Agriculturii pregătește  
plata ajutorului de minimis  
pentru producătorii de legume  
Schema de ajutor de minimis se aplică pe în-

treg teritoriul României, pe o perioadă de 3 ani, 
respectiv 2025-2027, pentru susținerea produc-
ției de legume cultivate în solarii. Astfel, pe 1.000 
de metri pătrați, aceștia trebuie să cultive tomate, 
indiferent de suprafața maximă pe care o dețin. 
În cazul în care suprafața crește și producătorii 

au între 1.001 și 3.000 mp, aceștia trebuie să cul-
tive minimum 1.000 mp de tomate. Astfel, odată 
cu creșterea suprafeței cultivate de producător, 
crește și suprafața cultivată cu tomate, până la o 
proporție de 50 la sută, adică minimum 5.000 mp 
cu tomate. Producătorii pot obține ajutoarele fi-
nanciare pentru următoarele legume: vinete, 
ardei, fasole, roșii, castraveți, varză.  

În anul 2025 au fost introduse în program două 
culturi noi, incluse la plata ajutorului de minimis 
pentru legume cultivate în solar, respectiv ardei 
iute și varză. De asemenea, legumicultorii sunt 
condiționați să obțină producțiile minime cores-
punzătoare culturii înființate, să fie înregistrați în 
evidențele Registrului agricol, deschis la primă-
riile în a căror rază administrativ-teritorială se află 
suprafețele cultivate cu legume în spațiile prote-
jate, în anul în care solicită sprijinul – respectiv, la 
data solicitării sprijinului –, dar și să dețină Regis-
trul de evidență a tratamentelor cu produse de 
protecție a plantelor.  

Producătorii din Iași au primit în jur de 150.000 
de euro de la MADR, pentru anul 2024, însă ar 
putea să crească suma acordată anul acesta. 

Raluca COSTIN

Ministerul Agriculturii pregătește plata 
ajutorului de minimis pentru producători. 
Legumicultorii primesc 1.500 de euro/1.000 mp



ANUNȚURI<9 sâmbătă, 11 octombrie



EXPRES sâmbătă, 11 octombrie 20

Costelușul Tablagiu  
are gagică pe Moara de Vânt? 
Costelușul cel tablagiu se pare că și-a mai 

făcut o gagică. Timid, își face apariția prin Moara 
de Vânt, dar la ore târzii, de obicei, să nu-l vadă 

prea multă lume. Cucerirea este relativ nouă, de 
câteva luni cică, dar e ținută așa, la secret. Fă-
tuca merge, așa, de-o tăvăleală, cum s-ar spune, 
dar nu credem că o păstrează, pentru că fata e 
de meserie gagică și a mai trecut și pe la alții, 
cum s-ar spune. Ei, până la urmă, dacă Costelu-
șul se îndrăgostește, poate o ține doar pentru el, 
cum s-ar spune... Vom vedea... 

Niciun organ de control  
n-are voie în cârciuma asta 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

mai zic câteva chestiuni despre Cocoman, patro-
nul de la ograda berilor, din centru. La cârciuma 
aia, mereu s-a făcut ce s-a vrut, pentru că toată 
lumea știe că Mișu, premarul, îi este cumătru. 
Evaziunea fiscală este în floare, condițiile de prin 
bucătărie sunt groaznice și exemplele pot con-
tinua. De fiecare dată când cineva a încercat să 

intre acolo pentru control, s-au dat telefoane, s-
a intervenit pe toate părțile și s-a scăpat de tot 
ce trebuie. Așa tot să ai afaceri... Ce să zică ba-
bele? 

Încă una, pusă pe pile.  
E executantă bună 
Și, în încheiere, babele vă mai zic, tot despre 

o combinație, câteva vorbe. Este una, pe nume 
Anișoara Mușchetara, care este direftoare la di-
recțiunea de achizițiuni publice, care a fost pusă 
acolo de Costeluș, să-i facă combinații. Ea este 
paralelă cu tot ce ține de achiziții, dar oameni de 
ăștia se caută pentru funcții. Ei doar execută – 
în cazul doamnei, face tot ce spune Costelușul. 
Oricum, prin documente face ravagii, strică tot, 
pentru că habar n-are cum funcționează lucru-
rile. Dar nimeni nu-i poate spune nimic, pentru 
că... Costelușul o susține.

Bursa bârfelor

Dosar penal pentru un tânăr din Iași, 
prins fără permis de conducere la 
volanul unui camion. Polițiștii au 
desfășurat mai multe acțiuni de 
control, iar în urma acestora au fost 
descoperite mai multe nereguli 

 
Polițiștii din cadrul Serviciului Rutier – Biroul 

Drumuri Naționale și Europene efectuează cerce-
tări în cadrul unui dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul 
fără permis de conducere. Din cercetările efec-
tuate până în prezent, s-a stabilit faptul că, la data 
de 9 octombrie a.c., un tânăr, de 28 de ani, ar fi 
condus un ansamblu de vehicule format din au-
toutilitară și semiremorcă, pe DE 583, în afara lo-
calității Lețcani, dinspre localitatea Podu Iloaiei 
către localitatea Valea Lupului. În urma verifică-
rilor efectuate în baza de date, a rezultat faptul că 
acesta ar avea permisul de conducere suspendat. 

Un tânăr a fost  
prins conducând un camion,  
deși nu avea permis de conducere 
Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt prio-

rități ale Poliției Ieșene. Polițiștii rutieri au desfă-
șurat activități pentru prevenirea accidentelor de 
circulație și creșterea gradului de siguranță ru-
tieră. Astfel, au fost scoși din trafic, reprezentând 
un pericol pentru ceilalți participanți, 26 de con-
ducători auto. Acestora le-a fost suspendată 
exercitarea dreptului de a conduce autovehicule 
pe o perioadă de timp, conform legii. De aseme-

nea, au fost oprite din a circula 11 autovehicule 
care nu prezentau siguranță pe drumurile publice. 
Astfel, certificatele de înmatriculare a 11 autove-
hicule au fost retrase, până la remedierea proble-
melor constatate. 

Controale peste controale la Iași 
Zilele trecute, polițiștii din cadrul Poliției Mu-

nicipiului Iași – Biroul Rutier au organizat și exe-
cutat o acțiune în vederea prevenirii producerii 
accidentelor rutiere, având drept cauză nerespec-
tarea regulilor privind acordarea priorității de tre-
cere a vehiculelor care au acest drept. În cadrul 
acțiunilor, au fost aplicate 36 de sancțiuni contra-
venționale, dintre care: 7 pentru neacordare prio-
ritate vehicule, 3 pentru neacordare prioritate 
pietoni, iar 26 pentru alte abateri, în valoare de 
22.680 de lei. Totodată, au fost efectuate 25 de 
testări cu aparatul alcooltest. Au fost scoși din 
trafic, reprezentând un pericol pentru ceilalți par-

ticipanți, 12 conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 3 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 3 autovehicule au fost retrase, până la remedie-
rea problemelor constatate. De exemplu, polițiștii 
efectuează cercetări în cadrul unui dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de conducerea 
unui vehicul fără permis de conducere. Din cer-
cetările efectuate până în prezent, s-a stabilit fap-
tul că, la data de 6 octombrie a.c., un tânăr de 26 
de ani ar fi condus un autoturism în municipiul 
Iași. În urma verificărilor efectuate în baza de 
date, a rezultat faptul că acesta ar avea permisul 
de conducere suspendat.  

Un tânăr a fost prins conducând un camion, 
deși nu avea permis de conducere, și nu a fost 
singurul prins încălcând legea. 

Dragoș SAVIN

Un tânăr a fost prins conducând un 
camion, deși nu avea permis de conducere. 
Nu a fost singurul prins încălcând legea


